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                                               Le Troubadour Oublie 

                                                       1926-1981

Ceux qui sont agés de moins de trente ans ne peuvent rien éprouver quand ce nom résonne sur les lèvres d’un baby-boomer. Ce ne sont pas leurs fautes, ce sont les nôtres;  nous les ainés.            
Andre nait á Port-au-Prince en 1926. Il épousa Gabrielle Jeanty avant de commencer son pelerinage aux Antilles. De ce marriage, deux enfants sont nées; Chimene et Marie Andrée. Bassiste de Jazz Capois, chanteur de l’orchestre Citadelle, avec Edner Guignard, un pianiste de renom, André presentera des spectacles ă l’hotel El Rancho, puis ă Nassau.                                                                                  

En Haiti, André fut accompagne par L’ensemble de Webert Sicot, á plusieurs reprises. Pour la première fois, sur les ondes de la M BC,  je lui ai entendu chanter Marie, une traduction de ‘Corazon sin fe’ de la Sonora Matencera  par Raoul Guillaume                                                                                                     

                                                  Marie tu es tres charmante

                                            Tu e s un coeur sans pareil

                                            A toi toutes mes caresses

                                            Toi la plus jolie

                                            La plus adorée 

 Il fut un excéllent guitariste, un modeste bassiste, un chanteur ă la voix d’or et un homme dynamique aux idées bien agencées. Il voyagea avec sa guitarre, de l’hotel Beau Rivage D’Haiti jusqu’au Buena Vista l’un des meilleurs restaurants dansants des iles Bahamas et les bahameniens l’ont adopté.. André a longtemps travaillé dans l’ile  voisine et d’apres l’histoire orale, on a voulu qu’il obtienne la citoyenneté Bahamenienne pour representer l’ile dans un festival de chansons internationales; il y refusa.
André chante en plusieurs langues. Il fût le chantre de la chanson haitienne , française, italienne, espagnole et bahamenienne dans l’île soeur.  Il interpretta des chansons folkloriques bahameniennes comme ‘Water Melon Spoilin’ on the Vine’ et Little Nasau.. Il grava des tubes et colora des chansons haitiennes ( Ma Brune, Dodo Titit,   Marie, Mon Bel Ange , des chansons espagnoles (Piel Canela, Felicidad Perfidia etc.) Il n’a jamais connu en Haiti la notoriété qu’il y méritait. Pourtant, il fût l’un des troubadours le plus doué de sa génération.
André collabora avec les meilleurs musiciens que Bahamas avait ă offrir et Marcel Pierre, un bon ami á lui, un brilliant saxophoniste haitien y est inclus. De très souvent, Andre performait ă  Blackbeards et au fameux La Fin Club/Restaurant. Dans ces clubs, plusieurs de ses performances ont été enregistrées.                                                                                       

 Pendant son séjour dans l’île voisine, André publia les disques suivants.
                                     André Toussaint and the Carribean ( BRL 20)

                                     Columbia Records 1956

                               Nassau Gunkanoo Festival   (BRL 22)
                               Holiday In Nassau                  (BRL 25)

                                     Bachanal At The Confidential

                               Black Heard’s Taverns         ( ALP 26)

                                     Carribean Troubadour

                                     Songs of André Toussaint
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En 1972, il visita Haiti et voulut faire renaitre  l’orchestre Cadence Rampa avec Raymond Sicot mais, il s’est rendu compte que les gouts et le temps avaient changés; il laissa tomber le projet.. Il retourna aux Bahamas quelques mois plus tard . Jusqu’a l’avant veille de sa mort, il n’a cesse de chanter les belles femmes et leur imposaient des chansons d’amour et de regrets. En 1881, Pierre Andre Toussaint s’écroula  sous le ciel bleu de sa seconde patrie á l’âge de 55ans..  

